

# 事关高考,这些信息不容错过

2022年高考日益临近。考生们要做好哪些准备?教育部关于招生入学等有什么政策要求?专业填报的哪些新变化值得关注?记者进行了相关梳理。



## 新闻速览

**招聘的3名教师中2人是领导子女?**  
**陕西理工大学成立调查组**

据陕西理工大学官方微博5月24日通报,5月23日的日常舆情监测中发现,有多个网络平台转发“陕理工外语学院招聘3名教师,2人为内部中层领导子女”的微博,学校获知这一情况后高度重视,立即成立了专门调查组,已开始针对微博反映的问题逐一进行调查核实。一旦形成调查结论,将在第一时间向社会公布。欢迎并感谢社会各方的监督。

据新华社

**“清华博士报考协警”?**  
**清华大学回应:学籍库查无此人**

备受关注的“清华女博士”应聘长沙岳麓区协警一事有了新进展,据官方通报,当事人张某网上报名时谎称“清华大学博士”,其从山东一所二本学院本科毕业,常臆想在清华大学读博士,并在多地民营企业求职时谎称学历。

目前,此事正在进一步调查之中。

“清华女博士报考长沙协警”的消息引发关注后,清华大学辟谣称,清华在校生、应届毕业生、往届毕业生均没有找到与该“博士”匹配的信息。

据澎湃新闻

**我国全球重要农业文化遗产增至18项居世界首位**

近日,联合国粮农组织通过线上方式完成考察,正式认定我国3个传统农业系统为全球重要农业文化遗产,分别是福建安溪铁观音茶文化系统、内蒙古阿鲁科尔沁草原游牧系统和河北涉县旱作石堰梯田系统。记者24日从农业农村部了解到,截至目前,我国全球重要农业文化遗产增至18项,数量居世界首位。

据新华社

**三部门:可提高公积金租房提取额度**

据住建部网站24日消息,住房和城乡建设部、财政部、人民银行联合下发《关于实施住房公积金阶段性支持政策的通知》,规定受新冠肺炎疫情影响的企业,可按规定申请缓缴住房公积金,到期后进行补缴。在此期间,缴存职工正常提取和申请住房公积金贷款,不受缓缴影响。受新冠肺炎疫情影响的缴存人,不能正常偿还住房公积金贷款的,不作逾期处理,不作为逾期记录报送征信部门。各地根据当地房租水平和合理租住面积,可提高住房公积金租房提取额度,支持缴存人按需提取,更好地满足缴存人支付房租的实际需要。上述支持政策实施时限暂定至2022年12月31日。

据新华社

## 关于疫情防控

教育部反复提醒三件事:一是做好考前本地14天健康监测,减少不必要的聚集和跨区域流动、不到人群流动性较大场所、不前往中高风险等级地区等。对于滞留在外省的考生,应及时向考点所在地考试机构如实报告自身健康情况、相关返程安排等信息,提前14天返回

考点所在省(区、市)。二是按照考点所在地考试机构工作要求,进行核酸检测、健康码、体温等健康筛查工作,并服从考点相关防疫安排。三是保持通讯畅通,密切关注考点所在地考试机构发布的相关公告信息。如有突发特殊情况,及时向考点所在地考试机构报告。

此外,各地也已陆续发布参加高考的注意事项和要求。

比如北京市提出,严格落实“三个百分之百”工作要求:一线考务工作人员百分之百接种疫苗、全体考生和考试工作人员百分之百进行48小时内核酸检测、全体考生百分之百进行考前14天

健康监测。

浙江省提醒考生须在考前14天完成浙江健康码的申领,并如实申报考前14天内的健康状况。

吉林省通知考生从考前14天开始,完成行程卡和健康码注册,并填写疫情防控考生承诺书和旅居轨迹监测记录表等。

## 关于招生考试

教育部关于做好2022年普通高校招生工作的通知明确提出,继续加大对中西部和农村地区倾斜力度。综合考虑生源数量、入学机会及学校办学条件等因素,合理安排国家支援中西部地区招生协作计划,向中西部地区和考生大省倾斜。继续实施重点高校面向农村和贫困地区专项计

划,严格报考条件,加强资格审核,优化招录程序,推动专项计划优惠政策落实到位。

教育部要求,优化考生咨询服务。各地要深入实施“高考护航行动”,为考生提供更多更优质的考试招生全流程服务。考试期间,要强化对治安、交通、卫生防疫等方面的综合保障,为残疾人平等参加高考提供

合理便利,营造温馨的考试招生环境。严禁学校和教师与校外培训等社会机构合作,通过为考生提供志愿填报咨询服务收取费用、谋取利益。加强对社会培训机构或个人开展志愿填报咨询活动的监管,加大治理收费不规范、价格欺诈及虚假宣传等问题力度,提醒考生谨防“高价志愿填报指

导”诈骗陷阱。严禁以各种方式公布宣传炒作“高考状元”“高考喜报”“高考升学率”“高分考生”等。各地教育部门和中学不得给年级、班级、教师下达升学指标,不得将升学率与教师评优评先及职称晋升挂钩。高校制作录取通知书应坚持简约、节约的原则,避免铺张浪费。

## 关于专业调整

根据教育部2022年公布的2021年度普通高等学校本科专业备案和审批结果,新增备案专业1773个、

审批专业188个,调整学位授予门类或修业年限专业点48个,撤销专业点804个。碳储科学与工程、空天智

能电推进技术、生物育种科学、资源环境大数据工程、湿地保护与恢复、智慧林业、劳动教育、科学史等31种新专

业正式纳入本科专业目录。

此次备案、审批和调整的专业点,将列入相关高校2022年本科招生计划。

## 关于科学饮食

临近高考,一些高考生盲目进补,还有不少家长给考生服用保健品、补品,专家指出,这是不可取的。

营养专家建议,夏季天气炎热,食物容易变质,高考生饮食要讲究“清淡、养胃、补脑”的原则,家长应注意食物类别多样、荤素搭配,不要突然改变考生的饮食习惯,也不要盲目给考生进补,以免增加考生的肠胃负担。

中南大学湘雅二医院营养师龚偲建议,一是注意

均衡饮食。早餐食物种类不宜太单一,可以安排杂粮粥、麦片、面条等主食,搭配鸡蛋、牛奶和一些蔬果;中餐讲究荤素搭配、种类多样、营养均衡;晚餐可以选择一些清淡、养胃的饮食。晚上复习时如果要加餐,家长可以为考生准备小米粥、百合粥等,既不增加胃肠负担,还有助于改善睡眠。

二是守住食品安全。夏季天气炎热、湿度加大,食物容易腐败变质,家长

在为考生备餐时要注意卫生,制作食物过程中要经常洗手,生熟分开,尤其是生的肉、禽、海产品要和其他食物分开洗、切、保存,避免混用餐具。考生尽量不吃辛辣、油腻和生冷食物,避免因食用不洁食物引起急性胃肠炎影响考试。

三是适当给胃肠减负。考生如果进补过量,可能会出现不吸收、不适应等情况,还会导致腹泻、过敏等症。家长不要让考生

每餐都吃大鱼大肉,也不要给考生盲目进补或者服用中药,可以采用蒸、煮、炖、焖等烹调方式,尽量选择新鲜食材,比如鸡蛋、水产品、瘦肉、大豆等高蛋白食物。

四是不要突然改变考生的饮食习惯。越是临近考试,家长越要保持平常心,尊重考生的饮食习惯,不要突然调整考生的饮食,既不增加考生的心理压力,也能减少考生胃肠不适。

据新华社

## 遗失声明

李俊芝购买的由菏泽天华房地产有限公司开发的四季花城小区购房交款收据丢失,收据编号:0004091(金额:13000元),声明作废。

菏泽市康城世贸商业管理有限公司开具给张风亭的自营户履约保证金收据丢失,收据号:2184608,声明作废。

山东恩济堂大药房连锁有限公司曹县五十店修养堂药房的食品经营许可证正副本丢失,编号:JY13717210086728,声明作废。

菏泽市牡丹区民政局婚姻登记处公章因更改名称,声明作废。

菏泽市牡丹区民间组织管理办公室公章因更改名称,声明作废。

菏泽金贝华祥珠宝设计有限公司的税务登记证副本丢失,税号:37290107301397X,组织机构代码证正副本丢失,07301397-X,声明作废。

菏泽市欧瑞商贸有限公司的法人章丢失,自即日起声明作废。